ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΙ  ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΕΣ
Εμείς από την πλευρά μας,  θα εξηγήσουμε ποιες είναι οι αρμοδιότητές μας σχετικά με το πρόγραμμα «Εξοικονομω κατ οικον».
Το πρόγραμμα, εκτός από την δυνατότητα χρηματοδότησης μέρους των εξόδων επισκευής-αναβάθμισης του κτηρίου, θα πρέπει να το δουμε και ώς ευκαιρία για την βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης στο χώρο όπου κατοικούμε και περνάμε αρκετές ώρες της ημερας και της νύχτας. Στόχος μας (και στόχος του προγράμματος) είναι ή μείωση όσο το δυνατόν περισσότερο της ενεργειακής κατανάλωσης του κτηρίου ή διαμερίσματος με όσο το δυνατόν μικρότερο κόστος. Αυτό από ότι γνωρίζουμε είναι και το κριτήριο χρηματοδότησης. 

Τα βήματα για να το πετύχουμε είναι απλά.  

Μονώνουμε όσο καλύτερα γίνεται το κτήριο, σε τοίχους, κουφώματα, δάπεδο, ταράτσα. 

Επιλέγουμε συστήματα θέρμανσης και ψύξης  μικρής ενεργειακής κατανάλωσης και κυρίως πρωτογενούς ενέργειας.

Ενσωματώνουμε στο κτήριο ή διαμέρισμα συστήματα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, που εκμεταλλεύονται τον ήλιο, τον αέρα την θερμοκαρσία του έδαφους κλπ.

Τέλος ανανεώνουμε τυχόν παλαιά συστήματα θέρμανσης και ψύξης του κτηρίου με νέα, καινούργιας τεχνολογίας και άρα λιγότερο ενεργοβόρα.

Με αυτόν τον τρόπο μειώνουμε τα ετήσια έξοδα λειτουργίας της κατοικίας για θέρμανση ,ψύξη ή για ζεστό νερό χρήσης.
Και επειδή στην δύσκολη οικονομικά εποχή που ζούμε είναι δύσκολο να υλοποιηθούν όλα αυτά χωρίς χρήματα , θα ήταν ίσως καλύτερο το κίνητρο και μεγαλύτερη η ανταπόκριση άν η επιδότηση αφορούσε μεγαλύτερο ποσοστό ιδιοκτητών ( αν αυξανόνταν ας πούμε τα όρια εισοδήματος για την Α κατηγορία) ή αν αυξανόταν το ποσοστό τής επιδότησης.

Τι κάνει ό ενεργειακός επιθεωρητής :
Ο ενεργειακός επιθεωρητής είναι αυτός που σύμφωνα με την νομοθεσία, ελέγχει την ενεργειακή κατάσταση  και  κατανάλωση του κτηρίου, αποτυπώνει τον έλεγχο αυτό σε μία συγκεκριμένη φόρμα Ενεργειακής Επιθεώρησης, συζητάει με τον ιδιοκτήτη για πιθανούς τρόπους μείωσης της ενεργειακής κατανάλωσης του κτηρίου ή διαμερίσματος, προτείνει λύσεις, και στο τέλος εντάσσει αυτές τις λύσεις, που  επιλέγουν μαζί με τον  ιδιοκτήτη, στο πρώτο «Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης» που θα συνοδεύει την Αίτηση του ενδιαφερομένου προς την Τράπεζα.

Ταυτόχρονα ο επιθεωρητής συμπληρώνει και  το Έντυπο  παρεμβάσεων, περιγράφοντας αναλυτικά τις εργασίες που θα γίνουν, ενσωματώνοντας μαζί  και τις πρόσφορές των επαγγελματιών  που θα αναλάβουν τις επιμέρους εργασίες για την αναβάθμιση του κτηρίου.

Στην συνέχεια, και αφού έχει εγκριθεί η επιδότηση του ωφελουμένου, ο ιδιοκτήτης υλοποιεί και ολοκληρώνει τις παρεμβάσεις εκείνες που έχουν καταγραφεί στην αίτηση. Ζητά  από τον ενεργειακό επιθεωρητή  την δεύτερη ενεργειακή επιθεώρηση ώστε να πιστοποιηθεί η ολοκληρωση των εργασιών. Ο ενεργειακός επιθεωρητής ελέγχει το κτήριο, διαπιστώνει ότι έχει επιτευχθεί η αναβάθμιση του ακινήτου κατα μία ενεργειακή κατηγορία, (όπως προέβλεπε η αίτηση και το πρώτο πιστοποιητικό)  και εκδίδει το δεύτερο πιστοποιητικό για να ολοκληρωθεί στη συνέχεια η χρηματοδότηση του έργου.
Τι συναντάμε στην πορεία :

Εκείνο που θα πρέπει να σημειώσουμε είναι ότι, η όλη υποχρέωση των επιθεωρητών για το συγκεκριμμένο πρόγραμμα είναι η διαδικασία που αναφέρθηκε προηγουμένως. Επειδή όμως συναντάμε διάφορες περιπτώσεις, θα αναφέρουμε ότι σύμφωνα με τις οδηγίες του υπουργείου ο επιθεωρητής δεν υποχρεούται να αποτυπώνει σε σχέδια το κτήριο, αν αυτά δεν υπάρχουν, ή δεν του παραδοθούν, ουτε να συλλέγει εκείνος τις οικονομικές προσφορές για τις επεμβάσεις που θα γίνουν στο κτήριο. Πρέπει να υπάρχει η άμεση συνεργασία των ενδιαφερομένων ιδιοκτητών.

Σαφώς και όλα αυτά, δεν είναι εύκολα και απλά για κάθε κτήριο, καθως διαφοροποιούνται κατά περίπτωση λόγω των ειδικών συνθηκών του κάθε κτηρίου ή διαμερίσματος.
Ειδικά στα παλαιότερα κτήρια δηλαδή των αρχών της δεκαετίας του 70 και πιο πρίν οι δυσκολίες είναι αρκετές. Δεν υπάρχουν σχέδια ή μελέτες που να απεικονίζουν το κτήριο. Δεν υπάρχει ταύτιση σχεδίων και κτηρίου, οποτε χρειάζεται νέα αποτύπωση.
Πολλές φορές η αρχιτεκτονική τόσο των κουφωμάτων όσο και γενικότερα του κτηρίου δημιουργούν θέματα κατασκευαστικά (π.χ. δυσκολία στην τοποθέτηση  ηλιακών συστημάτων εντός παραδοσιακών οικισμών, θέσεις για λεβητοστάσια, ιδιαίτερες κατασκευές κουφωμάτων σε κάποια παραδοσιακά κτήρια  κλπ).
Πρέπει επίσης να επισημανθεί ότι ο επιθεωρητής είναι υποχρεωμένος να εξετάζει την υφιστάμενη κατάσταση των χώρων για τους οποίους θα εκδοθεί το ενεργειακό πιστοποιητικό.

Έτσι σε περίπτωση που υπάρχουν διαφορές μεταξύ των σχεδίων και της υφιστάμενης κατάστασης όπως π.χ. προσθήκες δωματίων χωρίς την απαιτούμενη άδεια, μεταροπή ημιυπαίθριων χώρων σε δωμάτια, τροποποιήσεις στα ανοίγματα από την ενοποίηση μικρότερων παραθύρων σε μεγαλύτερα κλπ ο επιθεωρητής είναι υποχρεωμένος να το λαμβάνει υπόψη του και να καταγράφει την παρούσα κατάσταση. Στην παρούσα φάση δεν  προβλέπεται διασταύρωση των συγκεκριμένων στοιχείων για επιβολή πρόστιμων. Δεν γνωρίζουμε αν συμβεί κάτι τέτοιο στο μέλλον.

Επίσης κάτι που παρατηρούμε απο τις πρώτες ενεργειακές επιθεωρήσεις ειναι  πως , σχεδόν το σύνολο των κτηρίων κατασκευής πρίν απο το 1980 στερούνται θερμομόνωσης του κελύφους, με συνέπεια την μεγάλη κατανάλωση ενέργειας για θέρμανση και ψύξη και το συνεπακόλουθο μεγάλο κόστος λειτουργίας για την τσέπη του ιδιοκτήτη, ή του ενοικιαστή.
Εμείς απο την μεριά μας ώς ενεργειακοί επιθεωρητές , χρησιμοποιώντας τις επιστημονικές γνώσεις και την εμπειρία που έχει ο καθένας μας , προσπαθούμε , ενεργώντας μέσα στα πλαίσια των οδηγιών του συγκεκριμμένου προγράμματος και του Κανονισμού για την ΕΝργειακή Απόδοση των Κτηρίων, να  συμβάλλουμε στην σωστή και έγκαιρη υλοποίηση του. 
Ποιο το συμπέρασμα μέχρι στιγμής :

Πιστεύουμε ότι η πραγματοποίηση, μέσω επιδοτούμενων προγραμμάτων ή μέσω αλλων κινήτρων, τέτοιων επεμβάσεων στα κτηρια της χώρας για την ενεργειακή αναβάθμισή τους, εχει πολλαπλό ώφελος για τους πολίτες. Αρκεί όπως είπαμε και προηγουμένως οι επεμβάσεις αυτές να έχουν ώς πρώτο στόχο την ενεργειακή αναβάθμιση των κτηρίων (που αυτόματα προσφέρει καλύτερες συνθήκες διαβίωσης και μικρότερο ετήσιο λειτουργικό κόστος) σε συνδυασμό με  την άμεση εξοικονόμηση χρημάτων για το αρχικό κόστος της επισκευής.
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΙ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΕΣ ΜΕ ΕΔΡΑ ΤΗΝ ΣΥΡΟ.
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